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Oppsummering 18/4

Inhomogene andreordens lineære 
differensialligninger: når høyresiden er løsning 

av tilhørende homogen differensialligning

Eksempel:

𝑦′′ + 𝑝𝑦′ + 𝑞𝑦 = 2𝑒𝑟1𝑥 ,

hvor 𝑟1 er løsning av den karakteristiske ligningen 𝑟2 + 𝑝𝑟 + 𝑞 = 0. 

(Dvs høyresiden er løsning av tilhørende homogen differensialligning).

1. Vis at 𝐴𝑒𝑟1𝑥 ikke er en partikulærløsning uansett verdi på 𝐴.

2. Vis at 𝑥𝐴𝑒𝑟1𝑥 er en partikulærløsning for en eller annen verdi for 𝐴. 

Bestem denne verdien.
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Resonans i 𝑦′′ + 2𝑝𝑦′ + 𝑞𝑦 = 𝐾 cos 𝑐𝑥
𝑝 ≠ 0: Dempning i systemet. Systemets egenfrekvens = 1. 
Vi varierer verdien til 𝑐.

𝑐 = 0.5 𝑐 = 0.8

𝑐 = 0.9
𝑐 = 1

Taylor-polynomer

• Lineariseringen til 𝑓 omkring 𝑥 = 𝑥0 er Taylor-polynomet av grad 1:

𝑝1 𝑥 = 𝑓 𝑥0 + 𝑓′(𝑥0)(𝑥 − 𝑥0)

• Generelt: Taylor-polynomet av grad 𝑛:

𝑝𝑛 𝑥

= 𝑓 𝑥0 + 𝑓′ 𝑥0 𝑥 − 𝑥0 +
1

2 ⋅ 1
𝑓′′ 𝑥0 𝑥 − 𝑥0

2

+
1

3 ⋅ 2 ⋅ 1
𝑓′′′ 𝑥0 𝑥 − 𝑥0

3 +⋯+
1

𝑛 𝑛 − 1 ⋯3 ⋅ 2 ⋅ 1
𝑓(𝑛) 𝑥0 𝑥 − 𝑥0

𝑛

• Med summenotasjon:

𝑝𝑛 𝑥 =  𝑘=0
𝑛 1

𝑘!
𝑓(𝑘) 𝑥0 𝑥 − 𝑥0

𝑘
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Taylor-polynomer til sin 𝑥 omkring 𝑥 = 0

𝑝1 𝑥 = 𝑝2(𝑥)
𝑝3 𝑥 = 𝑝4(𝑥)

𝑝5 𝑥 = 𝑝6(𝑥)
𝑝7 𝑥 = 𝑝8(𝑥)


























